

HERALDO DE ALICANTE

Director: Antonio Morata Rico

Diario independiente de la tarde

Administrador: Juan Carrasco García
Prolongación Castaños, 89, duplicado

Anuncios
pago anticipado

AÑO XI.—Núm. 2.968

JUEVES 19 AGOSTO 1915

Redacción y Administración:
San Ildefonso, 6, segundo

Suscripción
pago adelantado

TRIUNFOS DEL PARTIDO REFORMISTA

El domingo último salieron de esta capital para Elda nuestro ilustre jefe provincial D. Vicente Alvarez Villamil, acompañado de los Sres. D. Francisco Rodrigo y D. Enrique López Torres.

En la estación de la industrial ciudad esperaban á dichos señores un numeroso grupo de correligionarios, que después de saludarles se dirigieron á casa del jefe local D. Manuel Maestre Payá, donde se hicieron las presentaciones de rutina.

Acto seguido marcharon los viajeros á Petrel, donde fueron obsequiados por el jefe local del partido espléndidamente.

De regreso á Elda se trasladaron á la casa de campo, propiedad de D. Hilario Amat, donde los elementos del partido organizaron una gran paela.

Más de 150 comensales se sentaron á la mesa en íntima y cordialísima fraternidad, quedando todos altamente complacidos por las francas atenciones y deferencias del Sr. Villamil para todos los reunidos.

Inició los brindis el entusiasta correligionario D. Constantino Pérez Poveda, y siguieron en el uso de la palabra otros señores, entre ellos D. Francisco Maestre Olcina, que estuvo muy elocuente.

D. Enrique López Torres ensalzó la labor que está encomendada á la juventud de nuestro partido dentro de la política española, alentándoles para que sea su entusiasmo un acicate que mueva á los mayores para la realización de las más grandes empresas en beneficio del pueblo y de la patria. Terminó su discurso con un viva España para cuyo beneficio dijo había puesto á su servicio todas las energías de su ya larga vida política, en la que ha empleado siempre todos sus entusiasmos.

El Sr. López Torres fué muy aplaudido y felicitado.

A insistentes ruegos de la distinguida concurrencia, habló el jefe local don Manuel Maestre Payá, el cual recogió con gala dición algunas alusiones del Sr. López Torres, y explicó á los jóvenes reformistas y al partido en general, las condiciones en que vienen á la política y el camino que han de seguir. Se declaró francamente optimista ante la gran manifestación que significaba el acto que se estaba realizando, manifestando que aquello era la revelación más elocuente de la bondad del programa reformista, que así ganaba de día en día adeptos, entre todas las clases sociales. Hizo la presentación del señor Villamil, significando también y á grandes rasgos sus virtudes de honradez y de sinceridad, declarando que nadie como él podría representar dignamente la circunscripción de Alicante, porque el Sr. Villamil no será nunca un político á la usanza de los que prometen en la oposición y nada cumplen en el poder. Sus palabras fueron entusiastamente aplaudidas, dándose vivas al Sr. Villamil, á D. Melquiades Alvarez y al partido reformista.

También usó de la palabra el elocuente abogado D. Francisco Rodrigo, el que empezó haciendo la apología de aquel hermoso acto. Yo—dijo—tenía el convencimiento de que el Partido Reformista de Elda era grande por todos conceptos; pero hoy confieso que me

equivocué: la realidad ha superado á mi creencia y hoy declaro ingenuamente que nunca pensaba que en tan poco tiempo que le va éste organizándose, llegase á alcanzar el grado extraordinario de entusiasmo y de adhesión con que hoy cuenta. Se extendió en atinadas consideraciones sobre política general y provincial y manifestó su certeza de que nadie más que el partido Reformista sabrá desterrar de la política alicantina los muchos vicios que se notan en sus procedimientos. Calurosamente fué felicitado el Sr. Rodrigo.

Acto seguido se levantó D. Vicente Alvarez Villamil y su primer saludo fué acogido con una ovación delirante y vítores entusiastas.

Con palabras elocuentísimas y elevados conceptos que revelaban la sinceridad de su pensamiento, agradeció aquel acto conmovedor, aquella manifestación de afecto y cariño que nunca, dijo, creyó merecer. Se dolió de que un pueblo como Elda, cuya importancia comercial es bien notoria, sufriese la humillación á que le condena el desvío de una política de abandono según pudo notar en el puente de la estación casi derruido; en el antihigiénico matadero, en el indigno de toda población culta, cementerio viejo, y en las calles por que ha transitado.

Expresó que no era su viaje de propaganda política, sino que obedecía á sus deseos de conocer personalmente á sus muchos correligionarios, de los que se llevaba imperecederos y gratísimos recuerdos. Desvaneció con frase terminante y precisa todas las dudas que pudieran haber respecto de la organización del partido reformista en Elda, declarando que el jefe indiscutible que cuenta con su confianza, con la del directorio provincial y con la de D. Melquiades, es D. Manuel Maestre Payá, honorabilísimo caballero. cuyas cualidades ensalzó. Recogió en un párrafo brillante todo el cariño de sus correligionarios de Elda, condensado en el homenaje que se le tributaba, con el que formó un ramillete que dedicó al recuerdo de su madre, como el cariño más santo que guarda en su memoria y en su corazón. La ovación llegó á los límites del delirio. Muchos correligionarios abrazaron al Sr. Villamil y se dieron vivas á los hombres honrados, que son los que deben dirigir los destinos de los pueblos.

El acto realizado en Elda dejó gratísima impresión, que seguramente vendrá á aumentar las adhesiones por la política reformista. Por la noche se reunieron los reformistas en el Círculo del Partido, donde se organizó una velada agradabilísima, con la cooperación de nuestros distinguidos correligionarios D. Sebastián Rosas, D. Constantino Pérez, D. Antonio Cremade, D. Emilio Rico y D. Remigio Poveda, los cuales recitaron y cantaron con el acierto y gusto que les acredita, acompañados al piano por el notable maestro D. Francisco Santos y el aventajado pianista D. Higinio Maestre, todos los que fueron muy celebrados. El Sr. Santos ejecutó maravillosamente una obra magistral que mereció una gran explosión de aplausos de la distinguida concurrencia y la especial felicitación del Sr. Villamil y de los señores Rodrigo y López Torres.

Al día siguiente visitaron el Casino y la fábrica de calzado de la señora viuda de Blas Amat, donde admiraron la importancia de la industria y fueron objeto de toda clase de atenciones por parte de los dueños de la fábrica.

El Sr. Villamil, juntamente con don Enrique López y D. Francisco Rodrigo, han regresado á nuestra capital sumamente complacidos de las exquisitas atenciones y cortesía de nuestros correligionarios de Elda, estimando como elemento de inapreciable valía, para la fuerza portentosa del partido reformista español, la lealtad é inquebrantable adhesión que han patentizado para nuestro ilustre jefe D. Melquiades Alvarez, nuestros queridos correligionarios de la ciudad industrial, prez y honra de la provincia de Alicante.

Academia de Música

de Manuel Ríos

Castaños, 85. entresuelo

Preparación para las carreras de solfeo, violin, armonía y piano.

Se dan clases á domicilio.

El contrato del agua

Nuestras repetidas denuncias contra la Sociedad de Aguas han quedado todas confirmadas, ya que apesar de su excepcional importancia no han sido por nadie rebatidas.

Hemos demostrado que el último traspaso del contrato se hizo en forma ilegal, quedando desamparados los derechos de la población, y apesar de la inmensa gravedad que el hecho encierra, puesto que se trata de la pérdida de un capital de más de tres millones de pesetas y de una fuente inagotable de ingresos para el porvenir, nada ha hecho nuestro enérgico alcalde ni ninguno de nuestros celosos concejales para defender los derechos é intereses de los alicantinos, por creer, seguramente, que estos derechos é intereses están mejor guardados en poder de quienes solapadamente los han usurpado.

Hemos denunciado el hecho de que una sociedad extranjera titulada «Compagnie Generale des Conduites d'Eau» se ha apropiado como consecuencia del aludido traspaso de contrato de una faja de terreno de 50 kil-metros de longitud por metro y medio de ancho, cuyo terreno se adquirió por el primitivo concesionario en virtud de la Ley de expropiación forzosa, y es de la propiedad de Alicante, y nuestros celosos administradores permanecen mudos é inactivos.

Hemos denunciado que á los depósitos de Alicante no llegan ni pueden llegar los 4.000 metros de agua que como mínimum se exigen en el contrato, y tampoco se nos hace caso.

Hemos denunciado que parte de esos manantiales que en virtud del contrato son de la propiedad de Alicante, se ha apropiado también la expresada «Compagnie Generale des Conduites d'Eau» por el mismo procedimiento antes indicado, ó sea por la habilidad empleada en el último traspaso del contrato, y como si el hecho careciera de toda importancia, nuestras dignas autoridades municipales permanecen en su cómoda y dulce inactividad.

Las consecuencias de esta incuria, de este abandono criminal, no se harán esperar mucho tiempo, y entonces serán las lamentaciones, los apuros y las recriminaciones, pero Alicante se habrá quedado sin lo que es suyo, legítima-

CERVECERÍA LA AUSTRIACA

Zaragoza, 1, frente al paseo Méndez Núñez

Se sirven refrescos con jarabes de superior calidad y la tan acreditada gaseosa SANTAMARIA. Vinos, licores, aperitivos y cervezas de varias marcas. Boquerones fritos de Málaga, patatas fritas á la inglesa. Aceitunas rellenas de anchoa, sandwich, chocolates y gran variedad en fiambres.

Servicio hasta la salida de los Teatros y Cines

mente suyo, y los causantes del daño gozando de la más completa impunidad.

Esta cuestión del agua reviste muchísima más importancia que la del gas, pues el alumbrado por este fluido pudo ser sustituido por el eléctrico, cuando llegó el apuro, pero cuando el conflicto del agua sea llegado, no habrá solución alguna puesto que los manantiales no pueden improvisarse con la facilidad que se improvisó el alumbrado.

Ya hemos dado la voz de alarma en otras ocasiones y la volvemos á dar ahora: no hay que olvidar que en sesión pública dijo un día cierto concejal de la mayoría, gran amigo de la Empresa, que como ésta no tiene constituida fianza alguna que la obligue al cumplimiento del contrato, en el momento que le pareciera oportuno, lo dejaría todo en ruinas y abandonado sin responsabilidad alguna.

Sabemos que nuestras denuncias y advertencias, no causarán efecto alguno en el Ayuntamiento, porque allí domina hoy la política caciquil más asquerosa, y para nada se tienen en cuenta los intereses de Alicante, pero nosotros habremos cumplido con nuestro deber y nuestra conciencia.

No hay que olvidar que la Empresa posee la exclusiva para el abastecimiento, cuyo derecho hace valer siempre enérgicamente; en cambio no cumple ninguna de sus obligaciones ni el Ayuntamiento se cuida de exigir las, dejando además abandonados los derechos de Alicante, que continúan sin inscribirse en los registros correspondientes.

De esa exclusiva, no queda hoy más que la parte odiosa y perjudicial para Alicante; las ventajas y los derechos que á cambio de ella consiguió el inolvidable Ayuntamiento republicano de 1893, se han perdido totalmente, por la incuria, la torpeza ó la complicidad criminal de los que vienen administrando la hacienda pública.

A reconquistar por completo esos derechos se encamina nuestra labor y no hemos de cejar en ella hasta conseguirlo.

Todavía no han cobrado un céntimo los dos obreros víctimas del ferrocarril de la Marina.

Preguntas y respuestas

—¿Quién es el jefe de las huestes liberales en Alicante?

—¡Rojas!

—¿De qué partido político procede Rojas?

—[Del partido conservador]

—Y el lugarteniente de Rojas, ¿quién es?

—Su candidato para la alcaldía: Pobil.

—¿De qué bando político viene Pobil?

—[Del conservador]

—¿Quién dirige el periódico órgano del partido liberal de Alicante?

—Enrique Ferré.

—¿Quién es Enrique Ferré?

—Un recién llegado del partido conservador.

—Pues entonces, ¿dónde están los liberales del partido liberal alicantino?

—¿Quiere usted decir los liberales de abolengo?

—Aludo á los que llevan dentro los ideales, los que lo sienten, los que cuando precisa los manifiestan sinceramente: los que son...

—¡Ah, vamos! Esos están en la casola; pertenecen á la entrada general!

—¿Y Langucha?

—¿D. José ó D. Juan?

—¡D. Juan, hombre, D. Juan!

—Pues D. Juan... á D. Juan le sucede lo que á Quevedo:

«Que ni sube ni baja ni está quedado».

—Ahora, por ahora, sólo aspira á su reelección por el Centro.

—¿Lo conseguirá? lo conseguirá si Bono (D. Antonio) insiste en no aceptar la valerosa para cuando se vaya Dato.

—Pues mire usted: Eso es otro dato.

Doña Ventura Martínez

PROFESORA EN PARTOS
Mayor, 36, principal

Sin enmienda

Al Sr. Alcalde
«Diario de Alicante», «El Luchador», «El Popular», «La Lealtad», «El Periódico para Todos», «Alicante Obrero», «El Tío Cuc», HERALDO DE ALICANTE y no sabemos si algún otro periódico, se han ocupado con insistencia del injusto descuento que vienen sufriendo en sus reducidos haberes los músicos de la banda municipal.

Todos estos periódicos que por sus distintas tendencias y opiniones bien puede afirmarse que representan la verdadera opinión de todo Alicante y exteriorizan su modo de sentir, han pedido en distintas formas que les sea abonado á esos modestos y laboriosos artistas lo que tienen bien ganado y es legítimamente suyo.

Cinco meses hace que el Ayuntamiento acordó en sesión pública que se abonase ese descuento con cargo al capítulo de Imprevistos, pero ese acuerdo se tomó seguramente para que el ordenador de pagos se permitiese el gusto de no cumplirlo, y los interesados vienen sufriendo la injusta merma en sus sueldos, además de cobrar con retraso considerable.

Suponemos que cumpliendo con la Ley se consignará en las distribuciones mensuales de fondos la cantidad necesaria para pago de esa obligación, y no nos explicamos por qué no se abona á los interesados.

En todas partes, en fábricas, en talleres, en despachos comerciales, en oficinas y en toda clase de centros, cobran los empleados antes que nadie, porque esto es lo lógico, lo natural y lo justo.

¿Por qué no ocurre lo mismo en el Ayuntamiento en lo que á la banda municipal se refiere? ¿Por qué han de ser los músicos los perjudicados siempre? No queremos fijar las consecuencias que del hecho se desprenden, pero si hemos de decir al Sr. Botí que los que cumplen con su deber, los que justifican debidamente sus sueldos deben cobrar con preferencia á los que nada hacen y antes que los contratistas afortunados y los amigos políticos, que ningún título tienen para ser preferidos.

El alcalde parece que hace burla de los periódicos que, representando á todo el pueblo de Alicante, piden que se pague una obligación tan justa y razonada, pero nosotros nos hemos propuesto hablar con claridad si persiste en su injustificada actitud.

Y conste que no obramos por instigación de nadie, sino por impulsos de nuestra conciencia, que no nos permite tolerar injusticias tan manifiestas.

CAÑAMAQUE

CIRUJANO-DENTISTA

Bailén, 9, principal.

Crónica de sucesos

Se marcharon por los trigos

Dos jóvenes de ambos sexos, llamados F. R. P. y A. G. G., se fugaron ayer de la casa paterna, y en su loco afán de comunicarse sus pasiones, no se dieron cuenta de que sus respectivas familias habían de extrañar su ausencia.

Efectivamente; pocas horas después los padres de la A. G. dieron cuenta de la fuga á los agentes de la autoridad, los cuales no tardaron en encontrar á los enamorados tórtolos, presentándolos á la inspección de vigilancia.

Un valiente

Ayer fué curada en la Casa de Socorro una mujer llamada Vicenta Miralles Pérez, la cual fué agredida en su propio domicilio (Alvarez 1), por un sujeto llamado Juan Collado Gómez, el cual con una navaja la infirió una herida en el pecho izquierdo.

Se necesita un reporter con oficio de policía para hacer suscripciones.

Se le gratificará espléndidamente.

Durante los calores cuidad de vuestro estómago.



Durante el periodo de los calores, es grandísimo el número de personas que sufren del estómago. Padecer del estómago durante la época de los calores es más peligroso que en cualquier otra época del año. A la fatiga ocasionada por las altas temperaturas se añade la debilidad producida por las malas digestiones; luego viene la disenteria. Entonces acontece el agotamiento completo.

Si tenéis débil el estómago, si digeris con dificultad, es preciso fortalecer y reponer el estómago. Un ensayo de las Pildoras Pink os dará completa satisfacción. No tardaréis en comer mejor, en dormir mejor y en estar mejor. Las Pildoras Pink curarán de manera absoluta vuestra debilidad de estómago y esta curación será duradera. Seguid los consejos que os damos sobre la manera de comer y tomad después de cada comida una pildora Pink. Estas pildoras dan á los desgraciados que padecen dispepsia el bienestar y la tranquilidad.

Pildoras Pink

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

PICADILLO

Nuestro colega «El Popular» publica ayer un artículo para explicar el por qué la sociedad Tiro Nacional ha suspendido el concurso que tenía anunciado.

«Varios son los motivos—dice.— En primer lugar porque la víspera del día señalado no había inscrito ningún concursante».

Basta con ese motivo, colega, porque es una razón tan poderosa como asegurar que todo el que muere es porque le falta vida.

Mañana promete ser borrascosa la sesión que celebrará el Ayuntamiento con motivo de la cuestión de los puestos de frutas y hortalizas.

Prometemos asistir para tomar notas de los discursos hábiles que sin duda pronunciará el padre de Alicante señor Rojas, el cual, cuando habla de alicantinismo, lo hace con la mano derecha puesta sobre el estómago.

El paseo de la Explanada tiene dos aspectos: uno alegre y otro tenebroso por falta de luces.

El que está en estado triste es porque la comisión del alumbrado no ha mandado instalar ni una luz siquiera en donde están plantados los mochos.

Señores de la comisión: ¿Es que se han declarado protectores de los mochueros?

Ya va llegando á su término el periodo de festejos.

Ya era hora, pues con tanto regocijo estábamos empachados, y eso que no se han hecho los números de aquel programa que costó 500 pesetas de premio, que sinó, réventamos de gusto.

Las harinas bajaron de precio hace muchos días, pero el pan sigue igual, es decir, mezcla de cebada, castaña y maiz, falto de peso y á 45 y 50 céntimos kilo.

Ah, y duro muchas veces. Hay que proteger á la industria aunque el pobre no coma.

Duro con la castaña y la cebada.

Hemos oído decir que el Sr. Botí piensa dimitir del cargo de alcalde, porque las arcas municipales están sin dinero.

¡Hola, hola!
¡Quien sentirá esa desgracia es el partido liberal!

Doña Angela Cortés

PROFESORA EN PARTOS

Calle Mayor, 7, 3.º

Fiestas en Alicante

Hasta hoy no pueden quejarse los forasteros, todas las noches en el mismo paseo (con sólo la variación de sitio), verbena por la banda municipal é iluminación; la variación de programa no ha podido ser más selecto. ¡O! por nuestros municipios y por la comisión de festejos!

A todo esto, existen algunos músicos que convertidos en camaleones soplan que soplan, por miedo á no perder lo que el ilustre y siempre fiel Ayuntamiento les adeuda.

¡Oh poder de los liberales! Cuando se tomó el acuerdo para crear la banda, los lugartenientes del municipio se desviaron para que aquel acuerdo llegase á la realidad. ¿Cómo no? En aquel entonces había que adquirir instrumental, uniformes y dar prebendas á los amigos. Pasó la racha y aquellos que con tanto interés defendieron el acuerdo mangoneando á ciencia y paciencia de los profesores que componen dicha banda y del pueblo, que veía el interés marcado que ciertos liberales de pega se tomaban, hoy no hacen oír su voz en los escaños del municipio en pro de esos músicos para que les hagan efectivos sus haberes.

«Del lobo un pelo», dice el adagio, y que traducido al alicantino equivale á lo siguiente: «Qui no vos conega que vos compre».

¡Aleluya! ¡Aleluya! Para hoy gran programa, nuevo en su clase; hay que acudir á las cinco de la tarde á nuestro puerto (se suplica el bañador), concurso de natación (con tantos pulpos que existen en una casa grande y muy conocida, amparo de chupópteros, seguros estamos que éstos no acudirán á llevarse el premio), los carteles no anuncian los premios.

A las cinco y media concurso pedestre, á este sport no concurrirán los que poseen automóviles, coches ú otros artefactos de esta naturaleza. «Chelín», «Panet» y el «Calamaro», se disputarán lo que buenamente les den los organizadores de este numerito.

A las seis, grandes carreras ciclistas. Este festejo está dividido en dos partes: 1.º Aficionados. 2.º Campeonato de Alicante. El ciclista que obtenga el campeonato le será entregada una copa del señor alcalde como premio.

Estos concursos serán amenizados por una banda de música; nosotros suponemos será la municipal, porque á ésta no hay que pagarla y siendo otra, al no abonarle su importe, se acreditarán los contratistas de ser buenos comerciantes.

Aquí en Alicante pasan hasta las pesetas ful.

Para nuestros lectores

Bonito y elegante es el nuevo modelo de ampliación fotográfica creación de los grandes talleres fotográficos José Luque de Madrid y que vamos á ofrecer á todos nuestros lectores.

El Sr. Luque, correspondiendo á los numerosos favorecedores de ampliaciones de regalo que deseen tamaño mayor, pero sin marco, nos han remitido algunos ejemplares de la ampliación de referencia que es de 30 por 40 centímetros sobre elegante cartulina «Bristol» de 50 por 65 con el membrete de la casa J. Luque, timbrado en oro.

La presentación es elegante y el trabajo de tiraje y retoque inmejorable. Todo el que desee puede visitar nuestra administración, donde tenemos expuestos los modelos.

Este nuevo trabajo será entregado solamente por el importe del retoque y gastos de envío que ascienden á la insignificante cantidad de 3.95. Es decir, que por 10 cupones y 3.95 se puede adquirir una de las ampliaciones con marco ó la que anteriormente se detalla que va sin él.

Esperamos obtener un gran número de encargos y advertimos que esta ampliación aumentará considerablemente el ya ganado crédito de los talleres J. Luque de Madrid.

DIEZ CUPONES

como el presente, dan derecho á una

ampliación

fotográfica

REGALO DE

Heraldo de Alicante

Gramófono

Por ausentarse su dueño, se vende uno de la mejor marca conocida, propio para café, cine, baile, sociedad ó casa de campo.

Se dará por menos de la tercera parte de su precio. Aprovechar esta verdadera ganga.

Infanta, núm. 14, bajo.

LA CONVENIENCIA

HISPANOLA

en la guerra europea

POR

Don José Eugenio Ribera

Conferencia dada en el Institut français el día 17 de Marzo de 1915

Todos sabéis también que el ilustre poeta alemán Enrique Heine renegaba de su patria, y

concluyó por vivir en Francia, donde murió.

El célebre filósofo Nietzsche no ha significado menores desprecios para sus compatriotas. Los alemanes le parecían unos «merodeadores de la cultura». La «grosera suficiencia alemana» le irritaba. A la «profundidad alemana» considerábala un engañoso. «Los alemanes», decía, «comprometen siempre la marcha grandiosa de la cultura.»

Y alternando con estas sangrientos insultos á Alemania, los elogios á Francia florecen en la obra entera de Nietzsche. «Todo lo que hay en Europa de noble en cuestión de sentimientos, de gustos y de costumbres—escribía Nietzsche—es de invención francesa. Yo no creo en otra cultura que la francesa.»

Examinemos esa famosa cultura alemana.

La cultura alemana

Sabido es ya que para provocar la guerra

franco-prusiana de 1870, que consideraban necesaria Bismark y Molke para consolidar la confederación germánica, no vació el audaz Canciller de hierro en modificar el texto y el espíritu del famoso telegrama de Ems, origen de aquél conflicto.

Así es que, como dijo Liebknecht, «la unidad y el imperio alemán se han fundado en una falsificación.»

Pero es aún quizá más contrario á los más elementales principios de honradez la actual violación de la neutralidad de Bélgica, que, como dije anteriormente, estaba garantida por la firma del rey de Prusia.

Con todo descaro, el actual Canciller alemán declara en el Reichstag el 4 de Agosto, que la invasión de Luxemburgo y Bélgica «era contraria al derecho de gentes», pero añadió que ya se repararía «esa injusticia.»

No comprendieron los diputados alemanes cuando aplaudían frenéticamente esa declaración, que ponían para siempre en entredicho la honra de sus monarcas, vinculada con el respeto á la firma de los tratados.

Pero no ya los Cancilleres, los Emperadores y los políticos alemanes, se mojan del honor y del derecho de gentes y de sus firmas, sino que hasta los intelectuales en masa, en un manifiesto solemne, se solidarizan con ese menosprecio de toda honradez política, y lo que es más triste aún, aprueban el proceder de las tropas alemanas incendiando ciudades como Lovaina, pues, según dicen, está justificado por la necesidad de represalias contra «sus furibundos habitantes que, pérfidamente, se les echan encima en sus alojamientos.»

Asimismo, ha mentido el Estado Mayor alemán cuando para justificar el bombardeo de la Catedral de Reims pretendió que su torre servía de observatorio á las tropas francesas, pues el Arcipreste de aquella Diócesis, en nombre del Arzobispo y en el suyo propio, atestigüó oficialmente «que en momento alguno se colocaron baterías junto á la catedral, ni puestos de observación en las torres, ni hubo nunca destaca».

(Se continuará)

GRANDES ALMACENES DE MADERAS

de Alfredo Javaloy

Calle Maisonnave, núm. 29

Noticias de la guerra

La policía de Milán ha descubierto un contrabando importante que se destinaba a los alemanes, siendo detenido el intermediario.

El contrabando consistía en 20.000 toneladas de arroz y 10.000 de otros productos alimenticios, los cuales se expedirían por Suiza a la frontera alemana.

Una alta personalidad yanqui le ha dicho al redactor de un importante periódico que si es cierto que la diplomacia alemana ha traspasado los límites usuales, Wilson pedirá al gobierno de Berlín que haga retirar de Washington a su embajador.

El corresponsal del «Dayli Express» en Ginebra dice que un fabricante suizo que acaba de regresar de Alemania le ha manifestado que aun cuando todas sus simpatías son para los aliados, no deja de admirar el esfuerzo prodigioso que realizan los alemanes.

Su actividad es tan grande, que puede calcularse que fabrican a diario un millar de ametralladoras y una veintena de aeroplanos.

También construyen un gran número de submarinos.

Los aliados deben redoblar sus esfuerzos, pues la cuestión es más bien mecánica, que de número de combatientes.

Comunican de Grecia que reina gran entusiasmo con motivo del nombramiento de Venizelos para presidente, habiéndose organizado varias fiestas en su honor.

Todo el mundo está de acuerdo con este nombramiento.

Comunican de Licel que durante la

semana pasada se sucedieron pequeños ataques y violento cañoneo.

La noche del sábado al domingo fueron atacadas las trincheras belgas de Buller y varias pequeñas aldeas de los alrededores, a las que no alcanzaron las granadas.

En Dixmunde y Lombardice hubo también violento cañoneo, siendo rechazado el enemigo.

El parte oficial francés de las 10 de la noche dice:

Duelos de artillería, sin incidentes notables en muchos puntos del frente.

En los Vosgos nuestra artillería bombardeó las posiciones enemigas en Ligne y Rehadhes-Kops.

Sobre este punto nuestra infantería inició un ataque, apoderándose de una meseta importante.

El enemigo contratacó, siendo rechazado.

Los rusos entre el Narew y el Bug han obtenido grandes triunfos, habiendo causado a los alemanes enormes pérdidas.

Los rusos persiguen al ejército de Mackensen, que se retira precipitadamente.

Relámpagos

Para el ama de cría

Aquí como en todas partes existen gentes sencillas y melifluas; esto dice «El Día», órgano de Rojas, Soto, hermanos Langucha y Compañía.

Añade además que en el Ayuntamiento reinaba una paz octaviana antes que el Sr. Botí empuñara las riendas de la Administración municipal.

Al Sr. Campos, antecesor del señor Botí, esos liberales de pega se la dieron con queso; pero ese que «El Día»

tilda de meliflúo y pacífico, ha conocido al coco y seguro está Tirabeque que no se dejará seducir por el de la grava ni por nadie que huela a clown ni a grumpié.

Sr. Botí; hay que quitar caretas, y para ello no necesita la luz crepuscular del día y con sol y sin temor a que algún esbirro policiaco actuando de valiente quiera o intente impedir lo dispuesto por S. S. en el tan cacareado asunto del mercado.

Sr. Botí: Tirabeque se ha propuesto desenmascarar a políticos vividores y aplaudirá sus actos siempre que sean dignos y honrados.

Adelante, pues, porque esos liberales de conveniencia son unos aprovechados, quienes con sus sonrisas y agasajos, querían atraerse a S. S. para desacreditarlo como a su antecesor.

Mañana en la sesión veremos quién es cada cuál.

TIRABEQUE

La sordera

vencida científicamente por la electricidad

Con el ELECTRO AKUSTIK, único aparato en el mundo, TODOS LOS SORDOS OYEN. La casa ELECTRO AKUSTIK, es la única en el mundo que GARANTIZA el oído a los sordos. El aparato ELECTRO AKUSTIK no tiene rival y está aprobado por los más eminentes especialistas del oído. Medalla de oro en la Exposición de Higiene de Viena de 1911 y de plata en la de Dresden de 1912. El ELECTRO AKUSTIK no tiene la introducción en el oído, y se oyen con él en el acto los sonidos más imperceptibles. La casa Akustik, para que todos los sordos se convengan de sus maravillosos resultados, ha dispuesto hacer ensayos en

— ALCANTE — los días 20 y 21 del actual en el Hotel Reina Victoria de once a seis de la tarde.

Folleto todos gratis. — En Madrid, Plaza Príncipe Alfonso, 11.

Noticias locales

Carta que tenemos a la vista de nuestro compañero en la prensa el valioso propagandista de nuestra playa don Ramiro Mestre Martínez, nos participa que el martes próximo llegará a Alicante acompañando la séptima peregrinación de la temporada. Mucho nos complaceremos en estre-

LA HERNIA
TRIUNFO DE BRINSSON!
La Hernia contenida radical y científicamente

Contención radical de la Hernia más voluminosa y antigua con el aparato-vendaje Brinsson aprobado por todos los médicos del mundo. El aparato Brinsson evita los peligros de la estrangulación, es invisible, cómodo, económico y el más científico de todos los conocidos. El INSTITUTO MODERNO DE MADRID, Plaza de Santa Ana, 11, UNICO en España dedicado al tratamiento de la HERNIA, somete al examen de los señores Médicos el gran invento Brinsson y para que todos los HERNIADOS se convengan de sus maravillosos resultados, el Director especialista del Instituto estará en ALICANTE los días 20 y 21 del actual visitando en el Hotel REINA VICTORIA, de 10 a 6 de la tarde.

FOLLETOS GRATIS

FAJA BRINSSON, modelo especial para señoras y caballeros de vientre caído, enfermo y operado.—LA FAJA BRINSSON no tiene rival para los vientres voluminosos, tanto por su comodidad como por sus grandes efectos.

char la mano de tan apreciable compañero; el que por espacio de veintidos años viene dedicándose con cariño y actividad a favorecer los intereses de Alicante.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas Vichy-Hopital (estómago). Vichy-Celestins (riñones). Vichy-Grande-Grille (higado). Son insustituibles.

Se ha agravado en la enfermedad que padece hace tiempo, nuestro particular amigo don Eugenio Almau Denia.

Deseamos vivamente su restablecimiento.

GANGA

Se venden varias herramientas de barbero por la mitad de su precio.

Darán razón en la imprenta de este periódico.

Información telegráfica

En Gobernación

Una numerosa comisión de aprobados sin plaza en las oposiciones al Cuerpo de Policía, estuvo esta mañana en Gobernación.

Los comisionados se entrevistaron con el ministro.

Solicitaron la ampliación de plazas a un número igual de los aprobados.

Sánchez Guerra adujo razones para oponerse a lo solicitado.

La firma

Ayer mañana firmó el rey un decreto

concediendo la Gran Cruz de Isabel la Católica al alcalde dimisionario de Valencia don Martín Aloyt.

También se firmó otro decreto concediendo una Gran cruz del Mérito Agrícola a don Alfredo Alday.

La huelga de Reus

Los patronos han contestado al requerimiento del gobernador negándose a designar la comisión que vaya a Madrid para resolver el conflicto obrero de acuerdo con el Gobierno.

Alegan que confían en que la huelga se solucionará prontamente.

Solicitan que se siga amparando la libertad del trabajo.

El gobernador de Tarragona insiste en que la huelga tiene carácter político.

Diputados a Cortes

En el ministerio de la Gobernación se ha dicho que muy en breve se anunciarán elecciones parciales para diputados a Cortes.

Se convocarán todos los distritos en que haya vacantes ocurridas por defunción.

Las maniobras militares

El ministro de la Guerra habló con los periodistas refiriéndose a la noticia publicada por la prensa de que estaban organizadas unas grandes maniobras militares para el mes de Octubre en las provincias del Norte.

Declaró que esa noticia es completamente falsa, pues el Gobierno no ha pensado en ello.

Rafael Costa, impresor, Plaza Monjas, 5

Gran Fábrica y Almacén de muebles

DE CRISTIAN YESARES BLANCO — Calatrava, 12 y Sagasta, 10

Especialidad en muebles para comedores, dormitorios, salones, despachos y gabinetes.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Teatros y Cines

CINE SPORT

Todos los días grandes funciones cinematográficas.

Preferencia, 0'15.

General, 0'5.

CINE-PARK

Grandes secciones de cinematógrafo con magníficos estrenos diarios de películas sensacionales.

Desde las siete en adelante con sección permanente.

Preferencia, 0'20.—General, 0'10.

SALÓN MODERNO

Plaza de Balmes y Alfonso el Sabio.

Sección permanente de siete y media a doce de todas las noches.

Todos los días cambio de programa.

Preferencia, 15 céntimos. General, 5 idem.

CINE MADRILEÑO

Sección permanente de cinematógrafo de las más renombradas casas productoras.

Preferencia, 15 céntimos. General, 5 idem.

HORCHATERIA

de Hijo de Antonio López

Pasaje de Amérigo

En este antiguo establecimiento que sin disputa es uno de los mejores en su clase que hoy existen en Alicante, encontrará el público los exquisitos refrescos y helados servidos con todo esmero y donde dadas las excelentes condiciones de su amplio local, se disfruta de una agradable temperatura aún en los días más calurosos.

Estos son motivos suficientes para que lo recomendamos a nuestro público, en la seguridad de que nos lo agradecerán.

Hijo de Antonio López Pasaje de Amérigo.—Alicante

Manos, cara y labios cortados. Usad la «Glicina Agatángelo», cura y perfuma. Frasco. 0.50 petas.

Imprenta

DE

RAFAEL COSTA

Plaza de las Monjas 5, Alicante.

¿Quiere usted tomar los mejores aperitivos?

EN EL ESPAÑOL

La Catalana LABRADORES, 10

El que desee calzar con gusto y economía, que visite este establecimiento. Se liquidan 10.000 pares de calzado a precios nunca conocidos.

Por 0'50 pesetas al mes, puede adquirirse una publicación semanal compuesta del periódico *El Hogar y la Moda*, un «Diccionario Enciclopédico» ó una historia de España y una novela interesantísima.

Para informes dirigirse a la papelería de Vicente Bañó.

Anuncios

EL RIO DE LA PLATA

Antonio Castillo

PAQUETERIA, MERCERIA Y NOVEDADES

Central: Calle Mayor, 22

Sucursal: Alfonso el Sabio, 6

Alta novedades en Flores, Plumas y fantasías para sombreros

INMENSO SURTIDO EN ADORNOS PARA SEÑORA

Perfumería Guantes—Abanicos—Sombrillas—Puntillas—Bordados—Monederos—Cinturones—Corsés y Boás

LA VENECIANA

Almacén de muebles de todas clases

PLAZA DE ALFONSO XII, Núm. 1

ALICANTE



PRONTITUD

Grandes talleres para la construcción de camas de madera. Torneadas y de estilo inglés.—Sillerías.—Lavabos.—Mesas de comedor.—Armarios de luna.—Tocadores.—Somiers, etc., etc.
Precios especiales para comedores, dormitorios, salones, despachos, cortinajes.—Presupuestos para mobiliarios completos.

Fabricación especial para encargos

Precios sin competencia

Ampliaciones

Reproducciones

Trabajos fotográficos

J. Luque Nestal

Talleres y oficinas:

Moratín, 16

MADRID

AURORA

Compañía Anónima de Seguros Marítimos y de Incendios

Capital social: 10.000.000 de pesetas

Capital desembolsado: 3.000.000 de pesetas

SUBDIRECTOR EN ALICANTE:

Angel Herrero Salmerón

TELÉFONO 296

OFICINAS:

SAGASTA 1, 2.º

Imprenta de R. Costa
Plaza Monías, núm. 5

MOTORES DE TODAS CLASES PARA USOS AGRICOLAS & INDUSTRIALES	DAVID FERREY Y CA.
	BANQUELA, GORTES, 808
BOMBAS PARA LA ELEVACIÓN DE AGUA	DAVID FERREY Y CA.
	BANQUELA, GORTES, 808